Megoldas. A tekercsben folyd dram altal 1étrehozott magneses mezé nagysiga a tekercs belsejében
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Vegyiik korbe a tekercset egy, a feladat abrajan lathat6 sikban 1évs, kor alaka vezetékkel, melynek kdzéppontja a
tekercs tengelyére esik. A tekercsben a valtozo erGsségii magneses mezé hengerszimmetrikus, 6rvényes elektromos mezét
hoz létre maga koriil. Az Srvényességbdl és az elrendezés szimmetridjabol kovetkezik, hogy az elektromos térerdsség a
kor alaku vezeték minden pontjdban ugyanakkora nagysagu és érint6 iranya. A korben indukalt fesziiltség nagysaga
fiiggetlen a kor sugaratol, értéke a megadott szimadatok esetén
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Ha nem a teljes korben, hanem annak csupan o kodzépponti szogi része mentén indukilédoé fesziiltséget keressiik, a
hengerszimmetria miatt a fenti érték ardnyosan csokkentett részét kell vegyiik:
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Az a) kérdésben szerepls elrendezésben a vezeték végpontjaihoz huzott sugarak 45°-os szoget zarnak be egyméassal,
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ez o = = radisnnak felel meg. Eszerint az 1. dbrdn lathaté korivben =0 fesziiltség indukalodik. Ugyanekkora fesziiltség

jon létre a negyedkor A és B végpontja kozotti egyenes vezetékben is, hiszen a negyedkor és a hurja altal koriilzéart
teriileten nincs magneses mezd, nincs idében valtozé fluxus, tehéat indukalt korfesziiltség sem jelenik meg:
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A b) kérdésben szerepld elrendezésben a vezeték végpontjaihoz hizott sugarak o = arctg2 = 1,11 radian szoget
zarnak be egymaéssal, a 2. dbrdn lathaté A’B koriv mentén tehat
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fesziiltség indukalodik. Ugyanekkora kell legyen az egyenes vezet6 mentén mérhets Uy p fesziiltség is, hiszen az érint6
iranyu elektromos térerdsségre merdleges AA’ egyenesen nyilvan nulla a fesziiltség, és a koriilzart teriileten mindvégig
nulla a magneses fluxus, tehat korfesziiltség ebben az esetben sem jelenik meg.

Erdekes, hogy az ¢ hossztisdgadattol egyik esetben sem fiigg az indukalodott fesziiltség.

Megjegyzés. Id6ben valtoz6 magneses mezGben az indukalt elektromos mezs 6rvényes, emiatt két pont kozott fesziiltségnek
6nmagaban nincs értelme; meg kell mondanunk azt is, hogy milyen gérbe (vagy egyenes) mentén mérjik a fesziiltséget. Ha egy
hagyomanyos voltmérgvel akarunk mérni, gondoskodnunk kell réla, hogy a miszer vezetékének egyik darabjat éppen a megadott
gbrbe mentén helyezziik el, és az aramkort olymodon zarjuk, hogy a t6bbi vezetékben ne indukalodjék fesziiltség.

Elvben tugy is mérhetiink fesziiltséget, hogy a kérdéses gorbe mentén elhelyezett (nem zart!) vezeték két végére egy-egy picsiny
féemgombot (gémbkondenzatort) helyeziink, melyek a vezetékben indukalodott fesziiltség hatasara feltltGdnek. A gémboket a
vezetékrdl levalasztva, majd kellgen eltavolitva egymastol és az orvényes elektromos mez6tdl, a rajtuk levs toltés nagysagabol
megtudhatjuk a korabbi indukalt fesziiltség értékét.
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